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Lieto 1944 - SS so v faružu gledali Angleže

v benečiji 40
druga svetovna vojna

Riassunto in italiano - Nel 70° della fine della seconda guerra mondiale (1945), Moreno Tomasetig ha trasformato in fumetto i diari del parroco di Lasiz, don Antonio Cuffolo (1889-1859). In questa 
puntata. Il 27 giugno 1944 da Clodig giunge notizia della condanna a morte, da parte dei partigiani, del sig. Crucil, proprietario della corriera; a Prepotto hanno passato per le armi il podestà, nel Collio Angelo Birtig di 
Mezzana. Il 4 luglio le SS irrompono in canonica alla ricerca dei prigionieri inglesi fuggiti. Il sacerdote li ha nascosti nei folti rovi dietro la canonica. «Per fortuna non li hanno cercati là, altrimenti non sarei a scrivere questo 
diario», commenbta il sacerdote. I 7 luglio i garibaldini tagliano i capelli a una ragazza del paese vicino perché sorpresa ad accompagnarsi con i tedeschi. Il 12 luglio i tedeschi da Tarcetta inviano un tredicenne a Spignon 
a controllare se ci sono partigiani. Ce ne sono parecchi, ma lui riferisce di non averli visti. Il 14, 15 e 16 luglio i partigiani sloveni e italiani sgominano i presidi repubblichini di San Pietro, Pulfero e Tiglio.(40 - continua)

dom  

Sedandeset liet odtuod, lieta 1945,  je končala druga svetovna vojska. Kar se je pred njo, med njo in po nji gajalo v Benečiji, je lažanski famoštar g. Antonio Cuffolo (1889-1959) 
napisu v dnevnikah po slovensko in po italijansko. V drugi pregledani in dopunjeni izdaji, ki jo je urediu Giorgio Banchig, sta izšla par zadrugi Most lieta 2013.  Moreno Toma-
setig je slovenski Cuffolu dnevnik spravu v strip , ki ga v beneškoslovenskem dialektu objavljamo v vsaki številki Doma.

strip MORENO TOMASETIG - besedilo g. ANTON CUFFOLO  iz dnevnika o drugi svetovni vojski

27. JUNJA 1944. POVIEDALI SO MI, DE SO PARTIZANI PAR HLOČJU OBSODILI NA SAMRT 
GASPUODA KRUČILA, GASPODARJA AVTOBUSA.  PARTIZANI PRAVEJO, DE JE BIU FAŠIST
IN JE DIELU ZA NIEMCE. KAJŠAN DAN OD TEGA SO PA V PRAPOTNEM UBILI »PODESTA'«. 

LJUDJE PRAVEJO TUDI, DE SO V BARDIH OBSODILI NA SMRT MOJGA PARJATELJA ANGELA 
BIRTIČA IZ MEČANE. SAM PUNO  SKARBEU,  AMPAK ZALOŠTNO NISEM MOU GA REŠIT.

4. LUJA 1944. OB 3. POPUDAN SO  JEZNI NIEMŠKI IN ITALIJANSKI SS PARDARVIELI V NAŠO 
VAS NA KAMIONIH. OBKOLILI SO VAS IN NATUO PARŠLI PO HIŠAH . LE V MOJO HIŠO

SO STOPILI TRIJE NIEMCI.  GLEDALI SO PO VSI HIŠI DVA ANGLEŠKA UJETNIKA,
KI SAM JIH NA HITRO SKRIU V GOSTE ARBIDE ZA FARUŽAM.

NA SREČO NIESO ŠLI GLEDATI ČE, DRUGAČE BI NA PISU TELEGA DNEVNIKA

7. JULIJA 1944.  LAŠKI GARIBALDINCI SO OSTRIGLI »NA BALIN« ČEČO 
V BLIŽNJI VASI. 

POKAZALI SO JI FOTOGRAFIJO, DE JE BLA NA NIEMŠKEM KOMANDU.

V NOČEH 14., 15., 16., TELEGA MIESECA SO PARTIZANI IZ BENEŠKE ČETE SARDITO
NAPADLI ŠTEVILČNO  MOČNO ITALIJANSKO POSADKO V ŠPIETRU IN PODBUNIESCU.  14. LUJA 

JE PADLA PODBUNIEŠKEGA  TARDNJAVA. GARIBALDINCI SO PA NAPADLI  LIPO, PO KRATKI 
A HUDI BITKI  SE JE VAS LIPŠKI »REPUBLIKINSKI PRESIDIJ«  BREZPOGOJNO PODAU.

SADA BOŠ VESELA,
DE SI ŠLA SE ZABAVATI 

Z NEMCI!!!!

PAR DREKI TER NAD FUOJDO IN AHTNAM MARGOLI PARTIZANU IN, ČE LE MOREJO, NAGAJAJO 
NIEMCAM. PREDSNUOJKNJIM PA JE TENENT PODBUNIŠKEGA PRESIDIJA GODU

NA RAMONIKO KOMUNISTIČNO HIMNO »BANDIERA ROSSA«. 
VSAKDUO RAZUME , KAJ VSE TUO POMENI!

HA HA HA !!!

12. LUJA 1944. DONAS SO SE VSI MOŽJE POSKRILI, KIER JE BIU PREDVIDEN PARHOD 
NIEMCU. PARŠLI SO V TARČET IN NA VARH POŠJALI NIEKEGA  13-LIETNEGA PUOBA,

AL' SO BLI GOR PARTIZANI. PUOB JE VIDEU, DE NA VARHU MARGOLI
LAŠKIH PARTIZANU. KÀR SE JE VARNU, JE NIEMCEM  KURAŽNO POVIEDU:

AVANTI  O POPOLO ALLA RISCOSSA ..
BANDIERA ROSSA BANDIERA ROSSA..

AVANTI O POPOLO ...

GOR NIESAM VIDEU ŠE ADNEGA PARTIZANA
JAWOHL!!!  VARNILI
SE BOMO V ČEDAD 

40 - GRE NAPREJ


